

El Ejército español fortalece su formidable resistencia

LA SEMENTERA, PREOCUPACION FUNDAMENTAL Y URGENTE

El tiempo apremia

Naevamente del campo —en este mismo mes— van a salir miles de hombres, para hacer inexpugnables las trincheras, con las debidas fortificaciones. Estos trabajadores venían haciendo la barbechera y preparando la siembra, para que el campo contribuya a nuestra lucha con la riqueza de sus frutos inestimables, que si ahora son de suma necesidad, el año que viene serán angustiosamente necesarios. Pero, por su incorporación, no deben quedar parcialmente paralizadas las faenas; al contrario, deben ser intensificadas, romiéndose a la cabeza las mujeres, lo que demostrará que convierten en realidad su pensamiento fijo en sus maridos, hermanos e hijos, que están en los frentes, haciendo más llevaderos sus sacrificios.

Hay que sembrar con buenos o medianos barbechos; con más o menos maestría; y cubrir la siembra, para que germine, profundizándose con el arado lo que se pueda. Terminad, vosotras mismas, en todos sitios —ya que en algunos así se hace—, con el mito de que son trabajos pesados que no podéis llevar a cabo. En estas ocasiones se sacan fuerzas de la flaqueza, que no existe; pero, además, recordad a quienes eso digan, que con jorobales de hambre, bajo el látigo del amo, tenías que estar encorvadas de sol a sol (y con luna, para más ganar), segando; arrancando veros, almortas y garbanzos; vendimiando; cogiendo la aceituna bajo heladas terribles; y alimentándoos peor en la abundancia, que hoy en la escasez. Jóvenes y viejos, se dispondrán a nuestro lado, para ayudaros con el esfuerzo y enseñaros con la experiencia. Y no faltaran, tampoco, las Brigadas de soldados, que en la retaguardia saben fundirse con el pueblo y acompañarle en sus trabajos.

A las organizaciones corresponden movilizar a las masas, inyectando el espíritu entusiasta y abnegado, imprescindible para la feliz resolución de este problema.

En el campo tenemos reservas insuperables que todos debemos poner en pie con motivo de la sementera, pero que hasta la fecha ha sido tan poco lo hecho que la reacción bienhechora debe realizarse inmediatamente, adelantando el tiempo perdido.

PRONTO APARECERÁ

"Oselito" extranjero en su tierra

Por A. MARTINEZ DE LEON
Editado por el Comisariado del Ejército de Levante

Historietas de aventuras de "Oselito" en el campo faccioso

No deja de adquirirlo

El diario de Albacete

proletarios de todos los países, uníos

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA E.I.C.

Año II (Cuarta época) Núm. 305

Martes, 11 de octubre de 1938

SIGUE EL REPARTO DE LA PRESA CHECOSLOVACA

Los métodos criminales del nazismo empiezan a hacer sangre en el pueblo vendido

MOSCU.—Sobre la situación actual de Checoslovaquia, dice Miguel Koltzov en su última correspondencia: La situación de los antifascistas alemanes y checos en los distritos de los sudetes es trágica. La súbita ocupación de ciudades y aldeas nuevas les hace convertirse en prisioneros de sus enemigos. No siempre tienen tiempo de ser evacuados o sencillamente de huir. Sobre esto, los medios reaccionarios checos, los mismos que con su complicidad y su traición contribuyeron a la capitulación y a la entrega de Checoslovaquia a los invasores fascistas, han emprendido una abyecta campaña, fanática, contra los demócratas y antifascistas alemanes que han apoyado feal y sinceramente a Checoslovaquia en su lucha contra la invasión alemana.

Esta banda ha cometido un crimen monstruoso: Durante los momentos de la evacuación hicieron subir a los refugiados antifascistas en un tren que nominalmente se dirigía a Praga, pero que en realidad fueron llevados a Asch, territorio ahora alemán, donde las secciones de asalto lo rodearon, conduciendo a todos sus ocupantes a las prisiones. Muchos de los refugiados han sido ejecutados.

El Partido Comunista checo ha intervenido en favor de los antifascistas refugiados y ha tomado medidas para asegurarles alojamiento, pan y trabajo.—A. I. M. A.

Represión

PRAGA, 10.—El Gobierno Anticomunista eslovaco, ha disuelto el Partido Comunista.—Febus.

Lo robado

PRAGA, 10.—Terminada la última etapa de la ocupación al mana, Checoslovaquia pierde 28.291 kilómetros cuadrados. El número de habitantes que pasan a poder de los alemanes es de 725.000 checos y 7.811.000 al mana.—Febus.

Húngaros y polacos

PRAGA.—Continúa la desmembración de Checoslovaquia. Ayer comenzaron en Komarno las negociaciones con los húngaros que ambicionan una franja de 40 kilómetros de anchura, en la Rusia su carpática. Está habitada por 600.000 húngaros y 100.000 checos y rutenos. Se trata del granero de Eslovaquia. Por su

parte las tropas polacas han ocupado la ciudad de Bohumín, importante central de comunicaciones ferroviarias y enlace entre las fronteras alemana, checa y polaca.

Los alemanes ocuparon ayer la quinta zona y entraron en Troppsv. Febus.

Dirección Provincial de Primera Enseñanza de Albacete

Con esta fecha se ha recibido telegrama de la Dirección General de Primera Enseñanza, en virtud del cual solo alcanza beneficio de subsidio de guerra a maestros propietarios de la capital escalafonados, a favor de los cuales se ha formulado la oportuna nómina por los meses de septiembre y octubre.

Lo que se hace público en evitación de reclamaciones.

LA NUEVA SITUACION INTERNACIONAL

Deberes del proletariado y del pueblo de España

Por JOSE DIAZ

III

QUIZA SEA ESPAÑA EL ULTIMO BALUARTE DE LA DEMOCRACIA

Desde cualquier punto de vista que escojamos para juzgar la actual situación europea—sobre todo si elegimos, como es natural, el punto de vista de la clase obrera—, el problema de España está en el centro de todo. Defender a España significa hoy defender todas las conquistas del proletariado y la libertad de los pueblos. ¿Qué sea España el último baluarte de la democracia y de la paz. Este baluarte no puede caer, y no podrá perderse, porque ello sería la catástrofe segura para todos los países libres de Europa, y en primer lugar para la clase obrera.

¿Lo comprenderán así los obreros y los trabajadores de Francia, de Inglaterra, de Bélgica, de los países escandinavos, de América? ¿Como entenderán que lo que hacen algunos de los jefes socialdemócratas de movimiento obrero internacional, poniéndose a la cabeza de la Prensa reaccionaria para presentar la actuación de Chamberlain y Daladier como una defensa de la paz, es un engaño, una traición a los intereses del proletariado y de los pueblos? ¿Comprenderán que hay que imponer a estos jefes una política eficaz de defensa de la paz contra el agresor fascista, y que el eje de esta política debe ser la

acción unida del proletariado internacional y de sus organizaciones? ¿Comprenderán que cuando falta esta acción unida del proletariado es difícil y casi imposible organizar en un frente de lucha común a todos los restantes amigos de la paz? ¿Comprenderá el pueblo de Francia que lo acontecido en Checoslovaquia significa para él una derrota nacional y que si perdiera la independencia de España los destinos del pueblo francés estarían ya puestos en combate, y por un largo periodo de tiempo, no existiría para los franceses ni independencia ni libertad?

No soy pesimista. Creo que todas estas cosas serán comprendidas. Pasa a la página siguiente)

EL PESO DE NUESTRA RAZON

Londres y París absortos ante el gesto del Gobierno español de la retirada de sus auténticos voluntarios

PARIS, 10.—En los centros democráticos y obreros se comenta favorablemente las noticias llegadas desde Barcelona sobre los actos de despedida a los combatientes extranjeros que luchan al lado de las tropas republicanas.

También ha producido grata impresión el mensaje de la C. N. T. en el que, al despedirlos, para demostrar al mundo el verdadero carácter de lucha española por su inde-

En Coll del Coso y Sierra Pandols reconquista vigorosamente tres cotas

También avanza en Guadarrama y Mocejón

Parte Oficial del día 10

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la zona del Ebro, ayer por la noche, fué brillantemente reconquistada por los soldados españoles la cota 350 del sector de Coll del Coso. Hoy el enemigo ha atacado sin interrupción, durante toda el día, dicha posición, apoyado intensamente por la aviación y los tanques extranjeros, siendo totalmente rechazado y sufriendo gran número de bajas, sin lograr avanzar un solo paso.

En la Sierra de Pandols, nuestras tropas, en vigoroso asalto, conquistaron las cotas 705 y 666, continuando su avance en persecución de las fuerzas al servicio de la invasión.

En la zona del Cansletas, por golpe de mano propio, se causó al enemigo muy cuantiosas bajas vistas.

La aviación republicana que bombardeó líneas y concentraciones facciosas, derribó en combate tres «Meisserschmidt» que cayeron incendiados. Nosotros perdimos un aparato.

CENTRO.—En el sector de la sierra, las tropas españolas avanzaron su línea en profundidad de medio kilómetro al norte de Guadarrama también fueron rectificadas a vanguardia las posiciones propias en la zona del Mocejón.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la madrugada de ayer la aviación extranjera agredió el pueblo de Aguilas (Murcia), bombardeando un hospital de sangre. Anoche, un hidro bombardero de la zona portuaria de Barcelona, alcanzando al mercante británico «Lake Gameve» y causando daños en viviendas, y víctimas.

También fueron agredidos en la noche última, varios pueblos de la costa sur de Cataluña, Valencia, Siles y Carcagente, ocasionando víctimas estas agresiones.

UN GENERAL ASESINADO

SOFIA, 10.—El general Pfaer, jefe del Estado Mayor de los ejércitos búlgaros, ha sido asesinado a tiros por un paisano. El autor del atentado se suicidó.—Febus.

VERDAD!

LONDRES, 10.—El «Times» publica la noticia de que las Brigadas Internacionales han sido disueltas por el Gobierno español y que el contingente británico de aquellas llegará a Inglaterra dentro de pocos días.

Vuelve a agravarse la situación en Palestina

JERUSALEN, 10.—La situación en muy grave. Se registran muchos asesinatos de árabes y judíos; se incendian casas, se hacen descarrillar trenes y se asaltan edificios y puestos de policía. Tres líderes wafistas han sido heridos de gravedad.—Fobus.



El mejor mentís a las infamias fascistas

BARCELONA, 10.—Ha regresado después de haber asistido al Congreso Internacional de Astronomía el sabio Padre Rodés, director del Observatorio Astronómico del Ebro, que en breve reanuda sus trabajos científicos.—Fobus.

DEBERES DEL PROLETARIADO...

(Viene de la página anterior)

...didas por el proletariado y por los pueblos interesados. Creo, además, que a la peligrosa deprestión que hoy existe en los países democráticos sucederá en breve una potente reacción de las masas populares, que barrerán a todos estos Chamberlain y Daladier, a todos los capituladores y cobardes, e impondrán una acción que haga retroceder a los agresores. Pero para que así suceda, hace falta que las fuerzas de la vanguardia de la clase obrera desarrollen una formidable labor de esclarecimiento y agitación y se apresten con toda su fuerza a combatir contra la burguesía reaccionaria y sus agentes. Y hace falta que un espíritu nuevo y una decisión inquebrantable frenen y hagan retroceder al fascismo y sus cómplices en todo el mundo dentro en todas las organizaciones obreras, y que éstas unan sus esfuerzos para una lucha suprema: la de la defensa de los destinos del mundo.

Nosotros, españoles, ayudaremos con toda energía; ayudaremos, en primer lugar, declarando claramente y haciendo comprender a todos, por todos los medios posibles, que no somos ni Austria ni Checoslovaquia, y que se engañan los que piensan poder arreglar el problema de España sin tener en cuenta nuestra voluntad o en contra de ella. Queremos ser libres e independientes; queremos que se marchen de España los invasores extranjeros, y no aceptaremos ni transacciones ni pactos de ningún género con ellos, y defenderemos la independencia y la integridad de España cueste lo que cueste y contra todos.

AYUDAREMOS MAN TENIENDO NUESTRA UNIDAD

Ayudaremos también, manteniendo nuestra unidad, la unidad de todo el pueblo en el Frente Popular y alrededor del Gobierno de unión nacional. Esta unidad se da un ejemplo para los obreros y los pueblos de todas las latitudes, así como debiera ser un ejemplo para todos los partidos socialistas la actuación del Partido Socialista Obrero Español, que a pesar de que haya en sus filas algunos elementos adversarios de la unidad, ha contribuido y contribuye de manera eficaz, manteniendo con los comunistas una colaboración fraternal desde hace dos años, al fortalecimiento del Frente Popular y a la resistencia de todo el pueblo.

Ayudaremos asimismo haciendo comprender a los capituladores y cobardes que puedan existir en nuestro país y quisieran aprovechar la nueva situación internacional para sembrar el desorden y confusión en nuestro campo, que el pueblo español, todo unido, está decididamente frente a ellos y no tolerará ninguna manobra, ninguna viliación que pueda mermar nuestra

resistencia y poner en peligro la independencia nacional.

Ayudaremos, en fin, trabajando todos, comunistas, socialistas, anarquistas, republicanos y masas sin partido, bajo la dirección del Gobierno, a resolver rápidamente los problemas militares y económicos de hoy que conciernen al fortalecimiento de nuestra resistencia y a la preparación de las condiciones que han de permitirnos emprender a su tiempo la acción necesaria para expulsar de nuestro suelo a los invasores italianos y alemanes.

Ayudaremos a la clase obrera internacional a unir sus esfuerzos ante el fascismo y la guerra, por la defensa de sus intereses, de la libertad y de la paz. Ayudaremos a las fuerzas democráticas a oponer una resistencia activa a los agresores fascistas, mediante el aislamiento de los agentes fascistas, que en todos los países trabajan para sacrificar las conquistas de la civilización y del progreso en beneficio de los privilegios de la gran burguesía parasitaria. Y salvaremos nuestra independencia, haciendo, una vez más, de nuestra España el país que señala al mundo el camino de la dignidad y de la libertad.

(Servicio de la Agencia A.I.M.A.)

ESTAMPA

Regular quiere decir pre-supresión de caver y correr las cosas, gir.

Desde la re-supresión de las cosas, que únicamente en determinadas establecimientos se formaban, asistimos a otro espectáculo más lamentable y desorganizado, que entorpece el tránsito, provoca incidentes por quien ha de entrar primero, pone a prueba la paciencia de los guardias, no se puede localizar a la buhita y provocadora; en fin, que no se ha resuelto el problema.

Puesto que los afectados son solo algunos establecimientos, hay que señalar las cartillas que deben ir cada hora o habilitar otros comercios para expender los artículos codificados, simplificando la cuestión.

Todo menos que, como ayer tarde en la antigua «Virgen de los Llanos», haya que bujar el cierre y 10 o 12 mujeres, chillando a la vez, en un gran corro que hacia intransitable la calle, tragan a mal traer a los encargados del Orden público, que irresolutos—cosa natural—no sabían qué hacer.

El teléfono de estos 390 talleres es el

MUY INTERESANTE

Queremos advertir a todos nuestros lectores y especialmente a entidades oficiales y organizaciones políticas, sindicales o antifascistas en general que la falta de espacio nos impide el poder publicar las innumerables y extensas notas que diariamente recibimos.

Para evitar por tanto esto, pedimos a todos la máxima reducción en la extensión de todos sus comunicados.

LA DIRECCION

Limitación del peso de los objetos que circulan por correo

Administración Principal de Correos
AVISO

Por orden Ministerial se ha dispuesto:

1.º A partir de la publicación de la presente orden y mientras duren las actuales circunstancias, el peso de los objetos que circulan por el Correo con el carácter de cartas no podrá exceder de 250 gramos, ni sus dimensiones de 80 centímetros sumadas en sus tres sentidos, ni uno de los cuales deberá exceder de 60 centímetros.

Cuando se presenten en forma de rollo, sus dimensiones no podrán ser superiores a 80 centímetros de largo por 20 de diámetro.

Las dimensiones máximas serán de 10 centímetros de largo por 7 de ancho, y cuando adopten la forma de rollo, 10 centímetros de largo por 7 y medio de diámetro.

2.º Lo dispuesto en el apartado anterior no regirá para los pliegos oficiales que podrán continuar circulando en las mismas condiciones que hasta ahora.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Albacete 8 de octubre de 1938.—
El Administrador Principal.

Delegación Provincial de Evacuación y Refugiados

Estudiada por las diferentes representaciones de la Industria y el Comercio, que efectúan los impuestos que se detallan a continuación, se pone en conocimiento del público en general, que estos han entrado en vigor con fecha 1.º del corriente mes.

Dada la necesidad de los mismos, no dudamos que serán acogidos con todo cariño por el pueblo de Albacete.

Dichos impuestos se hacen extensivos a todos los pueblos de la provincia, y por el Comité Local de Refugiados de cada uno, se hará saber a los comerciantes e Industriales, la obligación que tienen de cooperar con su aportación, a remediar las necesidades de los evacuados y refugiados que con nosotros conviven.

IMPUESTOS PARA EVACUACION A PARTIR DE 1.º DE OCTUBRE DE 1938

C. mercaderías de artículo de uso corriente, 2 por 100; A. comercios alimentarios, 1 ídem; Industrias de materiales de construcción, 1 ídem; Industrias de jabonerías, conciertos; de huéspedes, 1 ídem; Farmacias; Industrias de cerrillerías, 2 por 5 ídem.

Una disposición de interés para los tenedores y usuarios de vehículos automóviles civiles, y de motores destinados a explotaciones agrícolas o industriales

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en la legislación vigente acerca de la materia, por el Gobierno Civil, han sido publicadas, en el «Boletín Oficial» de la provincia, núm. 121, de fecha 10 de los corrientes, dos circulares que regulan cuanto concierne a los automóviles civiles y a los motores que se dedican al uso de explotaciones agrícolas o industriales. En virtud de tales disposiciones, los propietarios, tenedores o usuarios de coches, automóviles civiles o de motores agrícolas o industriales, vendrán obligados a presentar en el Gobierno Civil de la provincia, una declaración por duplicado, y con el debido reintegro en el original, en la que manifiesten cuantos datos se exponen en los modelos que se insertan en el mencionado periódico oficial, para cada caso. Estas declaraciones deberán ser hechas, incluso, por aquellas personas o entidades, que hubieran realizado, con anterioridad, análogo trámite en el Gobierno Civil o en cualquier otro organismo, y aún en el caso de que se les haya concedido por el excmo. señor Gobernador licencia de circulación para el coche de su pertenencia.

Consejería Municipal de Abastos

PIENSOS PARA CERDOS

Previa presentación de cartilla, se expendirán mañana día 11.

Cartilla número 5801 al 5850, Juan Gómez Ponce, calle Carmen; 5852 al 5900, Manuel Ramírez, calle Félix Arias 49; 5901 al 5950, Petrotrociño Salsquillo, calle Abelardo Sánchez; 6951 al 6.000, Félix Piqueres, calle A. Ramón y Cajal 35.

PIENSOS PARA CABALLERIAS

Tarjetas número 201 al 300, Avenida Plaza Toros.

AVISO

Se advierte a todos los comerciantes de esta plaza, que desde esta fecha dejarán de suministrar artículos a todas las cartillas de abastecimiento que lleven el sello de «Cooperativa del Parque Automóvil del Ejército» por tener esta Cooperativa suministrador directo de esta Delegación Municipal de Abastos.

Por la Consejería Municipal, EL DELEGADO.

100; Industrias de adobos, 1 ídem; Industrias de fuecerías, 5 ídem; Industrias de tuberías de metal, 10 ídem; Industrias de bares y cafes, 10 ídem; Espectáculos públicos sobre billetes, 10 céntimos; Industria Hotelera sobre facturas y tickets de comidas sueltas en los de 1.ª categoría, 5 por 100; Industria hotelera en los conceptos de 2.ª categoría, 2 ídem; Industrias de construcción, 1 ídem; Industrias de jabonerías, conciertos; de huéspedes, 1 ídem; Farmacias; Industrias de cerrillerías, 2 por 5 ídem.

Solo serán autorizados para circular, facilitándoseles la documentación pertinente, aquellos automóviles que se destinan a prestar servicios plenamente justificados de interés general o de necesidad pública. Igual criterio se seguirá para el funcionamiento de los motores agrícolas o industriales. Para tramitar los expedientes relativos a estas autorizaciones y para racionar el consumo de carburantes y lubricantes en el organismo competente en la demarcación de esta provincia el Gobierno Civil, en cuyo centro existe una Delegación de Transportes, como encargado de este cometido. Esta Delegación, permanecerá abierta para el público de once a una de todos los días, no despidiéndose ningún asunto fuera de este horario, que será rigurosamente observado, con el fin de que por tal dependencia sean llevados a cabo los demás trabajos de su incumbencia, en las restantes horas de oficina.

En las circulares que ya se mencionaron en un comienzo, se expresa que los infractores de las normas que contienen y de las demás disposiciones que hay dictadas sobre tales extremos, serán sancionados en la forma pertinente, pues no es posible tolerar en las actuales circunstancias que se destinen a usos indebidos los vehículos civiles y que se utilicen en necesidades que no estén justificadas ante la ley, carburantes y lubricantes tan preciosos para fines militares, a cuyo servicio deben ser preferentemente puestos.

Albacete, 10 de octubre de 1938.

En la tarde de ayer, falleció la madre del mayor, Antonio Garrido Rubio, jefe de los servicios Z del Primer centro Facultativo; D.ª Mercedes Rubio.

La conducción del cadáver se verificará a las cuatro de esta tarde desde el domicilio, calle de la Concepción, núm. 20.

Vayan desde estas líneas le expresión de nuestro fraternal sentimiento hacia el camarada Garrido Rubio.

Gran festival

Hay martes en el Teatro Circo a beneficio de la Liga Nacional de Mutilados o Inválidos de Guerra

El grupo del S. R. I. de la fábrica número 18 hará entrega al Comité Provincial de la bandera que les regala.

Intervendrá el Grupo de Artistas de la Casa del Ejército

Las localidades pueden recogerse de 10 a 1 y de 4 a 7 en la Casa del Ejército y Liga de Mutilados.

El diario de Albacete

proletarios de todos los países, uníos

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA U.E.I.C.

Año II (Cuarta época) Núm. 305

Miércoles, 12 de octubre de 1938

Los Comités Agrícolas y la sementera

Un trabajo de Frente Popular que hará resurgir al campo

El campo, el campo. Es la temporada culminante para la preparación de sus tierras, de sus barbechos; para prevenir la despensa del próximo año.

Y el trabajo no debe hacerse sino es pensando en superar lo conseguido el año pasado. Una cifra debe fijarse en todos los cerebros para superarla, midiendo la capacidad del campo en la provincia, las posibilidades de trabajo, los recursos económicos, los medios.

Pero para eso existen, debe existir en todos los municipios los organismos que fueron creados por decreto del Ministerio de Agricultura del 15 de septiembre —una de las cinco fechas en la revolución agraria— los Comités Agrícolas Locales, organismos que ha de tener fines concretos y fuerza coercitiva... que se la dará la elección de sus miembros, elementos destacados del Frente Popular y el Ayuntamiento.

De la actuación dinámica, positiva de estos Comités, dependerá en parte fundamental el éxito en la tarea que la guerra pide al campo y que los combatientes señalan inexorablemente, al lado de cuyo sacrificio que culmina en el más maravilloso heroísmo, todos los demás sacrificios son cortos y obligados.

Pero hay algo más decisivo en la eficacia de la marcha de los Comités Agrícolas Locales y es el trabajo del Frente Popular por que de él, principalmente, reciben vida, porque solo él puede darles movilidad, porque a su calor se crearon y con él han de desarrollarse, porque además, es una obligación señalada por el Gobierno de la República y que ha de cumplirse con orgullo y con eficacia.

Desde los Comités Agrícolas, una vez «resucitados» por el inteligente y rápido trabajo del Frente Popular y en colaboración con la Junta de Ayuda a la Sementera, creada por la magnífica voluntad del Gobernador civil y atención

dora experiencia de la batalla de la recolección, se puede llevar a cabo, con la máxima rapidez, el examen de las posibilidades en cada lugar y la coordinación que haga del campo de Albacete el campeón en la «sagrada» misión de asegurar el abastecimiento del pueblo que lucha por su independencia cuyo triunfo será así indiscutible.

Viveres a Madrid en el 7 de noviembre

MADRID, 11.—El Comité Ejecutivo del Socorro Rojo de España, ha hecho publicar una nota dirigida a sus organismos afiliados y al pueblo en general, invitando a que como el año anterior, envíen el 7 de noviembre a Madrid, camiones con viveres, coincidiendo con la Conferencia Nacional de la solidaridad. —Febus.

CAMARADA
lea y propaga este periódico

“POPEYE” AVIADOR

HEROISMO Y HUMOR DE UNA ESCUADRILLA DE CAZAS

Un teniente piloto, que era timonista en Madrid antes de ser aviador, manda una heroica escuadrilla de «cazas». Esta escuadrilla, que tiene ya una larga historia repleta de hazañas gloriosas, lleva como mascota nada menos que a «Popeye», el marinero.

Cada uno de sus aviones tiene pintado un enorme «Popeye» en el timón de dirección. Nunca, seguramente, el «Popeye» fardeado y optimista de las películas de dibujos que vive cada día aventuras fantásticas en todos los cines del mundo, se figuró que iba a salir de la pantalla para ocupar la cola de un avión de caza y volar, junto a los jóvenes pilotos españoles, aventuras reales y emocionantes sobre el cielo de España.

Por los voluntarios de la libertad

PARIS, 11.—El Diputado comunista de París, Mocquet, ha dirigido una carta al Ministro del Interior, en la cual pide la entrada y residencia libres en Francia de los Voluntarios de la Libertad. Esta carta dice lo siguiente: «Crea que si Francia republicana sirve de asilo y hospitalidad a los republicanos de todos los países, debe seguir fiel a su tradición universalmente reconocida, con hombres que han demostrado ser verdaderos amigos de Francia, y que para V. mismo, Diputado, es un deber conservar para nuestra República sus principios de humanidad». —A. I. M. A.

Una línea justa y una juventud ansiosa de realizarla

Sin extinguirse los ecos del acto del domingo, que por su trascendencia sirve de tema a todos los jóvenes de la provincia, y que no se extinguirán sin haber tenido un resultado práctico, queremos hablar un poco

España seguirá firme en la defensa de la libertad y de la paz del mundo

El camarada Marchel Cachin hace un llamamiento al proletariado francés para su acción en ayuda contra las maniobras del fascismo

PARIS, 11.—L'Humanité publica un artículo de Marchel Cachin, que continúa su campaña en favor de España, en el que dice: «En estos momentos, Chamberlain y Mussolini preparan en Roma el arreglo de la cuestión española». Daladier no ha sido llamado siquiera para tomar parte en las conversaciones. En cuanto a la España republicana, se le pone al margen de las entrevistas. De este modo, «el pacto de los cuatro» es el arma diplomática del fascismo declarado y de sus cómplices hipócritas. Su finalidad consiste en completar la obra totalitaria, tratando a España republicana del mismo modo que han tratado a la República de Praga. Los españoles, socialistas, anarquistas, comunistas, sindicalistas, republicanos, con su lucha heroica y sublime, han servido a la causa de la paz derrotando al fascismo en su país. ¿Es que el proletariado francés va a aconsejarles que abandonen su lucha? ¿Es que los va a censurar? ¿Es que va a insultarles



llamándoles belicosos? ¿Es que son belicosos los demócratas españoles por defender contra los agresores su país? ¿O es que, por el contrario, todas las organizaciones proletarias francesas e inglesas no van a unirse, al fin, nacional e internacionalmente, para ponerse al lado de la España mártir que salva el honor, la paz y la libertad? —A. I. M. A.

llamándoles belicosos? ¿Es que son belicosos los demócratas españoles por defender contra los agresores su país? ¿O es que, por el contrario, todas las organizaciones proletarias francesas e inglesas no van a unirse, al fin, nacional e internacionalmente, para ponerse al lado de la España mártir que salva el honor, la paz y la libertad? —A. I. M. A.

(“Estampa” en la otra página)

Mujeres de Bien servida Así debe comprenderse la campaña de Invierno

[Mujeres antifascistas de Bien servida] Vosotras, exponente de lo que la mujer española de nuestra guerra de independencia es: fuerte y animosa para el trabajo y el sacrificio, y significa: liberación de un pasado oprobioso y vejatario; vosotras habéis dado la pauta de lo que debe ser la Campaña de Invierno, como algo práctico, eficaz e inmediato, en favor de los combatientes, que ya echas de menos las prendas de invierno.

Han llevado—estas compañeras—250 kilos de lana a la fábrica para hilarla, y con ella van a confeccionar 200 jerseys. El hecho escueto es este; su importancia, por la iniciativa, por la preocupación, por el interés que reviste, es extraordinaria.

Que sirva de estímulo a la Comisión pro-Campaña de Invierno. Dinero, bien; pero aprovechemos las posibilidades, las iniciativas del pueblo creador; ayudemos al Gobierno, resolviendo estos problemas fundamentales. Miles de kilos de lana hay en la provincia; convirtámosla en mantas, jerseys, capotes, pasamontañas, calcetines, y será nuestra mejor aportación. Que Albacete no vaya a la cola en la campaña de invierno; materias primas hay, entusiasmo popular también; organizar, canalizar estas energías es de la competencia de la Comisión pro-Campaña de Invierno, céntrica de la actividad de las organizaciones, que no deben limitarse a la mera representación.

Vigorosa contraofensiva china Ocupan varias importantes ciudades, aniquilando dos divisiones japonesas

HANKEU, 11.—Las tropas chinas, en su vigorosa y victoriosa contraofensiva han ocupado importantes ciudades, desfilizando de ellas a los invasores, cuyos esfuerzos han resultado inútiles para contener a los chinos. Se confirma la rotunda vic-

toria de las tropas chinas obtenida ayer, aniquilando a dos divisiones japonesas y la ocupación de importantes puntos estratégicos en Chang-Tung y otras poblaciones en la zona del ferrocarril de Tien-Sin a Po-Keu. —Febus.

Los aviadores de esta escuadrilla están orgullosos de su mascota, y nos explican sonriendo:

—Cuando nos encontramos con un enemigo mucho más numeroso que nosotros, cosa bastante frecuente, entonces nuestro «Popeye» actúa... Cuando, por ejemplo, frente a nuestros 15 aviones aparecen 40 «Platts» y 10 o 20 «Messerschmidts», nuestro «Popeye» se toma un buen baño de espinacas. La escuadrilla adquiere una enorme fuerza entonces... Nos llamamos todos a repartir «tortazos» con las ametralladoras y, al final—también como en las películas—ganamos nosotros, los buenos...

Nos refleja por último lo que pasó un día con un periodista algo indiscreto, que les preguntó:

—Oiga, ¿cuanta gasolina, aproximadamente, gasta cada avión por hora?

Y ellas le respondieron muy serios:

—Gasolina no mucha... Lo que sí gastamos en grandes cantidades son las espinacas.

Y «Popeye» parecía sonreír, desde su timón inabarcable, siempre con el bote abierto y preparado en la mano derecha.

de lo que fué la gran Concentración de la J. S. U. El discurso de Cerrillo—como todos los suyos—fué la expresión de los anhelos de la juventud y las tareas a realizar en la lucha por la independencia de España, con la afirmación de que esto podrá lograrse conservando la unidad de la J. S. U., y fortaleciendo a toda la juventud. Y, sobre todo, con claridad; recorriendo el velo de lo que los jóvenes ignoraban, lo que colmó el entusiasmo de los millares de asistentes. Por esta misma claridad, el Comisario Simarro fué largamente aplaudido.

Albacete puso en su historial antifascista una fecha más, como lo demostró la enorme asistencia de Delegaciones de los pueblos y de los combatientes que dieron inusitado esplendor a la capital, cuyos jóvenes supieron recibirlos dignamente y con el ahorro y camaradería de la comunidad de ideas.

Tenemos la seguridad de que los frutos no se harán esperar. Los jóvenes, en la Campaña de invierno, en la sementera, recogida de chatarra, elevación de su nivel cultural, etc., no desmentarán los calorosos aplausos que tributaron a su Secretario General, sino que los ratificarán, poniéndose a la cabeza de las provincias en que los jóvenes más dan para la guerra, que es darlo por su independencia, su libertad y su bienestar.

CAMARADA
¿Diste ya tu donativo para EL DIARIO DE ALBACETE

El pueblo español, todo unido,
no tolerará ninguna maniobra

que pueda poner en peligro la
independencia nacional (J. Díaz)

Las duras batallas del Ebro

El enemigo sigue pagando sus intentos con pérdidas continuas y enormes

PARTE OICIAL DEL DIA 11 DE OCTUBRE

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Durante la noche última, el enemigo consiguió recuperar las dos posiciones que nuestras fuerzas conquistaron ayer en Sierra Pandola. Hoy, las fuerzas al servicio de la invasión, han continuado atacando nuestras posiciones de Coll del Coso, siendo totalmente rechazadas.

La artillería republicana batió con gran eficacia dos concentraciones de infantería enemigas, en las que causó muchas bajas.

En los demás frentes, sin novedad.

AVIACION

Los aparatos extranjeros procedentes de Mallorca bombardearon ayer, en tres ocasiones, el casco urbano de Cartagena, causando víctimas.

ESTAMPA

El tabaco para España es quien lo merece

Nuestra España es todo un frente, que empieza en las trincheras y termina en las máquinas de producción. Los trabajadores son, por tanto, también combatientes de vanguardia. Y en estas afirmaciones han coincidido el Gobierno, los jefes del Ejército, los comisarios y los Partidos.

Y el obrero es combatiente oficial, porque depende de organismos oficiales, y lo es más cuando su edad de movilización le llega, por voluntad del propio Gobierno, al servicio de la industria de guerra.

Y cuando es así, y cuando, además, se señala insistentemente la importancia de atender sus necesidades, ¿por qué no hacerlo, por qué provocar su disgusto con diferencias no lógicas?

A la salida del trabajo, un grupo de estos magníficos forjadores de nuestra victoria, se lamentaba hoy, con dolor de no haber participado en un reparto de tabaco.

Y es disculpable, porque el tabaco es un gran estimulante en la tarea continua del trabajo duro.

Nosotros pensamos que habrá sido un olvido que se corregirá, porque tenemos la seguridad de que no hay nadie que les crea indignos de esa consideración.

Y porque sabemos que si en el frente lo supieran, dejarían con todo cariño una parte de lo suyo para sus hermanos los trabajadores de guerra. Y quien esté responsabilizado del reparto de tabaco en la retaguardia no lo consentirá.

Consejería Municipal de Abastos

AVISO

Durante los días 13, 14 y 15 se repartirá carbón en todos los establecimientos destinados a la venta de dicho artículo a razón de un kilo por cada persona que figure en la cartilla de abastecimiento y en la misma forma que los repartos anteriores.

Recuperación

Aportación de la J. S. U. de Elche de la Sierra

Uno de los más claros exponentes de la asistencia que el pueblo presta a nuestra lucha por la independencia de la Patria, lo da la Compañía pro recuperación, que con tan magníficos resultados se viene desarrollando en nuestra provincia, bajo los auspicios del Comisariado del C. R. I. M., número 7.

Hoy han sido las Juventudes Socialistas Unificadas de Elche de la Sierra que espontáneamente han entregado en el Comisariado del C. R. I. M., 4.000 kilos de chatarra. Y todos los días y en todo lugar, objetos aparentemente inservibles son recogidos por las gentes, para aportar elementos de ayuda y resistencia en nuestra titánica lucha.

Conviene divulgar con el aplauso el gesto de las Juventudes de Elche de la Sierra, para que sirva de estímulo y no quede abandonado ningún material que pueda ser útil a nuestro glorioso Ejército.

¡Todos a ayudar a la Campaña de Recuperación! ¡Que no quede sin recoger trozo alguno de metal que puede convertirse en plomo que destruya al invasor! ¡Que el trapo viejo que será limola para curar a nuestros héroes, encuentre unas manos amorosas y patrióticas que lo reserjen!

¡Nuestra misión desde aquí camaradas, no es otra que dar elementos de resistencia a los que se han clavado en la tierra para defender nuestra dignidad de españoles!

AVUDAD TODOS A LA CAMPAÑA DE RECUPERACION.

El festival beneficio de la Liga de Mutilados

Anoche tuvo lugar en el Teatro Circo el festival organizado por el Comité Provincial de la Liga de Mutilados, asistiendo numeroso público.

En primer lugar intervinieron David Alvarez, Presidente del Comité Provincial, y Jaime Martí, Delegado del Nacional. Después lo hizo Plar Jiménez, Responsable del Grupo «Pasionario» del S. R. I. de la fábrica núm. 18, la que en sentidas palabras hizo entrega de la bandera que regala a la Liga de Mutilados.

Finalmente actuó el Grupo de Arte de la Casa del Ejército Popular.

El acto resultó brillantísimo.

PLENO DEL COMITE NACIONAL DE LA C. G. T. FRANCESA

La unidad, tema principal de sus deliberaciones

PARIS, 11.—El Comité Nacional de la C. G. T. comenzó sus trabajos ayer por la mañana en París, con una intervención de León Jouhaux, que dijo: «Considero que es indispensable que haya en el transcurso del Pleno del Comité Nacional explicaciones completas y francas sobre la posición de la C. G. T. Existe una situación internacional que está muy lejos de hallarse resuelta y una situación nacional que presenta peligros para el movimiento sindical.

Si éste no encuentra su completa unidad, se verá en la imposibilidad de vencer este peligro, y una parte de las reformas sociales, singularmente las de las cuarenta horas, se encontrarán amenazadas. Es indispensable que entre en el ánimo de todos y que los militantes que están aquí comprendan la situación y busquen los medios de que la C. G. T. conserve su fuerza. He aceptado la unidad y he sido acaso uno de los últimos en aceptarla y con reserva. Por lo tanto estoy capacitado para decir que el movimiento sindical debe permanecer unido. Sépase que si se produce una separación la responsabilidad recaerá sobre otros, no sobre mí.

Después hicieron uso de la palabra otros oradores.

Ganari declaró singularmente y refiriéndose al problema de la paz: «¿Qué de capitulación en capitulación se salvará verdaderamente la paz? Durante muchos años los Esta-

dos democráticos han dejado hacer y han cedido a los agresores. Han cedido en Munich. ¿Se dejará caer a España republicana como se ha hecho con Checoslovaquia? No hay que retrasar la resolución de la unidad sindical internacional. Nuestros amigos de las Trade Unions lo comprenden indudablemente mucho mejor, después de estos acontecimientos. Esforcémonos en prepararnos en común».

El Secretario de la Federación de la Alimentación y el del Sindicato de Maestros, declararon que aprobaban el acuerdo de Munich.—A. I. M. A.

Mano dura contra los buitres de la guerra

VALENCIA, 11.—Ha sido detenido Vicente García, responsable de un establecimiento de correos, por vender este artículo a precios escandalosamente abusivos, por ejemplo: Correos que según tarifa, su precio es de 2'40 pesetas el metro, eran vendidos a 21 peseta. También ha sido detenido Vicente Marco a quien se le encontraron gran cantidad de monedas de plata, 13 pesetas en billetes y muchas alhajas y brillantes, y a Vicente Lopez que tenía escondidas 125 ojeles de toro, 133 de caballos, 1075 de otras clases y gran cantidad de lana.—Febus.

ANTONIO COLL, HÉROE DE USERA

El Gobierno premia a los valientes que se distinguen en la defensa de la independencia de España

BARCELONA, 11.—El «Diario Oficial de Defensa», concede la medalla del valor al cabo Urbano González de Luna, y al soldado Emilio Pérez Arroyo y la Medalla de la Libertad al mayor de milicias Félix Arano por su valeroso comportamiento y excepcionales aptitudes profesionales demostradas en el combate de Mazueco (Asturias) el 6 de septiembre de 1937.

Ascendiendo a teniente coronel, al mayor de milicias Pedro Mateo Merino por su comportamiento en el paso del Ebro.

De la Subsecretaría de Marina, inserta una circular que dice así: Como recompensa a la ejemplar y meritoria actuación del que fué cabo de infantería de Marina, Antonio Coll, este Ministerio ha resuelto concederle el ascenso a los empleos de sargento y teniente, con antigüedad de 8 y 9 de noviembre de 1936 respectivamente, fechas en que Coll se distinguió como primer antiaerista y encontró la muerte cuando defendía su puesto al pie de una ametra-

lladora. Asimismo, con el fin de permanecer en el Cuerpo de Infantería de Marina en particular y en el de la Marina en general, el nombre de Antonio Coll, se dispone que este figure en la cabza del escudo de teniente del expresado cuerpo, con la anotación de «Héroe de Usera».—Febus.

Ayuda a los niños evacuados Consejo Municipal COMISION DE INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES

Este Consejo Municipal de acuerdo con la Oficina Internacional de Protección a la Infancia evacuada, dará un desayuno diario a doscientos niños evacuados en Albacete, y que se encuentren necesitados, al cual podrán acudir también los niños hijos de Albacete que acrediten verdadera necesidad para ello.

Los que deseen inscribirse, se pasarán por el Ayuntamiento de 10 a 12 de la mañana todos los días laborables.

El mundo comprueba la lealtad del Gobierno de la República

PARIS, 11.—En los círculos diplomáticos se declara que la retirada de los voluntarios extranjeros que combaten al lado de los republicanos prosigue activamente. Los internacionales han sido llevados desde el frente a campos especiales donde han sido concentrados y en los que se ha procedido a la recogida de armas. Ahora se está sustituyendo a

los voluntarios que trabajaban en la administración interior. Se espera que todas estas operaciones quedarán terminadas en el curso de la presente semana.—Febus.

El presidente Negrín hablará a los pueblos de América

MADRID, 11.—La edición extraordinaria de radio que se había de celebrar mañana organizada por «La voz de España Republicana» con motivo de la fiesta de la raza, ha sido suspendida, y en su lugar se retransmitirá una «locución dirigida a los pueblos de América», del Presidente del Consejo y Ministro de Defensa. La locución comenzará a las once y media de la noche. A la una y media de la madrugada y por el micrófono de Unión Radio, se retransmitirá un programa de música española dedicada especialmente a América.—Febus.

La sesión del Consejo Municipal

Bajo la presidencia del camarada Villarís celebró el lunes el Ayuntamiento su sesión ordinaria.

Después de las previas aprobaciones de artes pendientes, cuentas y de las proposiciones de varias ponencias sobre cosas distintas, se acuerda autorizar a la Federación Regional de Campesinos para que instale un depósito de vinos en la calle de Marzo.

Se da cuenta del escrito de la Federación Provincial de Campesinos, en el que hace la relación de hechos que dieron lugar a la sanción que por la entrada de una partida de vinos que figuraba de tránsito la fué impuesta, tratando de demostrar la ausencia de fraude y pidiendo se ratifique aquel acuerdo en lo que se refiere a la consideración moral.

El informe de la Comisión de Hacienda atribuye la falta del requisito de la previa entrega de la hoja correspondiente en el fiato al conductor del vehículo y no al organismo.

Se examina el caso simplemente, interviniendo García D. Igado, Valero, Enrique López, Molina, Sánchez, Santamaría, Blazquez, Jávega

y la Presidencia, acordándose al fin acceder a lo solicitado considerando responsable por omisión solamente al empleado, pero manteniendo la sanción material aplicada.

Se dio lectura a una carta de los Jefes y Comisarios del 212 Batallón de la 53 Brigada, enviada con el soldado Juan A. Moya y en la que se estimaba al trabajo para contribuir a la victoria, acordándose contestar fraternalmente.

Seguidamente se levantó la sesión.

El teléfono de estos talleres es el 390